



安全理事会

UN LIBRARY

DEC 16 1991

UN/SA COLLECTION

Distr.
GENERAL

S/23289
14 December 1991
CHINESE
ORIGINAL, ENGLISH

1991年12月13日

南斯拉夫常驻联合国代表给安全理事会主席的信

我谨以纽约不结盟国家协调局主席的名义转递不结盟国家协调局1991年12月13日会议就南斯拉夫局势所通过的声明。

请将本信及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

南斯拉夫常驻联合国代表

达尔科·西洛维奇(签名)

附 件

不结盟国家协调局就南斯拉夫局势所通过的声明，

1991年12月13日，纽约

不结盟国家协调局于1991年12月13日在纽约举行了一次会议，以审议南斯拉夫局势。

南斯拉夫联邦外交部副部长苏丹诺维奇先生就南斯拉夫危机和为了稳定局势所采取的种种努力的最近形势发展对协调局成员进行了说明。他说，正在南斯拉夫境内和国际一级进行若干努力，以期达成和平解决危机。他特别提到，应南斯拉夫政府的要求在联合国进行了种种努力，以期和平解决危机，确保维护南斯拉夫的结构及其持续存在，以期南斯拉夫能够作为该区域稳定的一个因素，并且继续在国际关系上发挥建设性的作用。

协调局成员对南斯拉夫长期的危机表示深切关注，该危机已经造成严重的人命损失和广泛的物质破坏。他们指出这种局势的延续及恶化构成对国际和平与安全的威胁。他们呼吁冲突的所有当事各方立即停止敌对行动，并且严格遵守1991年11月23日在日内瓦签订的停火协定，以便能够通过谈判及在南斯拉夫各族人民的同意下，谋求和平解决危机。

他们要求所有国际因素对于南斯拉夫境内所发生的事件充分遵守《联合国宪章》以及国际法的各项原则，并且尊重南斯拉夫各族人民及各个共和国通过谈判和平解决它们的争端的权利。

在不妨碍达成持久政治解决的协定及这种协定尚未达成之前，他们谴责所有旨在危害南斯拉夫的主权、领土完整和国际法律人格的一切企图。在这方面他们赞同联合国秘书长最近向安全理事会提出的报告^a，以及他在给荷兰外交部长（现任欧洲共同体部长理事会主席）的信中所提出的评价，即过早地承认南斯拉夫某些共和国可能产生负面的影响。

协调局着重指出,对整个南斯拉夫或对其某些共和国进行单方面的经济制裁或采取不符合《联合国宪章》的任何其他措施对全面解决危机的前景是有害的,并且可能使严重的人道主义情况进一步恶化。

他们表示支持国际社会在南斯拉夫政府和其他有关各方的同意下,所采取的促进和平与对话的种种努力。

协调局的成员充分支持联合国系统内的各项活动,尤其是安全理事会所采取的行动。他们特别赞扬不结盟国家、安全理事会成员所发挥的建设性和积极的作用。协调局成员赞扬他们对南斯拉夫的局势所采取的坚持原则的立场,并且支持他们沿着这些方针作出进一步的重要贡献。

他们要求所有的国家不要采取可能促使局势更加紧张及妨碍或拖延南斯拉夫境内的冲突达成和平谈判解决的任何行动,包括政治或其他行动。和平谈判解决冲突将使得所有南斯拉夫人能够在和平的情况下决定他们的前途,并且进行建设。他们还要求所有国家立即执行并遵守安全理事会第713(1991)号决议规定的全面和彻底禁止向南斯拉夫运送一切武器和军事装备的措施。

他们赞扬秘书长哈维尔·佩雷斯·德奎利亚尔阁下及秘书长特使赛勒斯·万斯先生旨在巩固和平及在南斯拉夫建立维护和平行动的种种努力和宝贵的协助,这些措施将有助于恢复南斯拉夫问题海牙会议的进程,及使这个进程取得圆满的结果。

协调局成员充分认识到南斯拉夫危机的特征,并且认为联合国关于南斯拉夫局势所发挥的作用绝对不能作为这个世界组织将来活动的一个先例。

他们表示支持南斯拉夫(联合国和不结盟国家运动的创始成员及协调局现任主席)克服其目前的危机。他们指出不结盟国家运动必须,如果必要在较高级的政治层次,密切注意南斯拉夫局势的发展。

- - - - -